

长沙花鸟鱼市场里,小鱼身上刻着“招财进宝”

给鱼文身,它不愿意,我们不同意

字是鱼脱水后用激光刻的,刻字后它们都活不长



“鱼在水里哭
你笑着说别傻了
鱼并不会哭
它们是一种没有眼泪的动物
……”

当这首歌曲在大街小巷流传时,作词人并没想到,有一种鱼,悲哀得想哭也哭不出。

爱美的女人嫌自己不够漂亮,去美容院把鼻子垫高,把脸削尖,这是她们的意愿。而鱼贩子嫌长相丑陋的鱼卖价不高,在一些“小丑鱼”身上刻“招财进宝”、丘比特之剑这类的字样和图案,给它们强行“整容”。

子非鱼,焉知鱼之痛?

1 只鹦鹉鱼的对话

鹦鹉鱼“招”:我是一条被文身的鱼,从小我就是个不招人爱的孩子,别的鱼有红得耀眼的皮肤,窈窕的身材,可是我长得很臃肿,肤色也不好,眼看着别的鱼都被来买的主人带回家,可是我却成了没人要的弃儿,主人就给我文了身,这样我才被卖到长沙。

鹦鹉鱼“财”:我和“招”有同样的遭遇,我记得那天被主人文

身之前,不知道他用什么药迷晕了我,等到我从剧痛中醒来,发现自己被两只大手按在砧板上,刺骨的痛从我的皮肤直达我身体的每一根神经,我的皮肤被他们划得四分五裂,我似乎感到一股毒流渗入我的血液。我宁可死掉,也不愿遭受这样的痛苦,可是他们没让我死。

鹦鹉鱼“进”:我知道,我们

文了身之后就活不久了,别人可以活四五年,可我们的生命也许只剩十天半个月的时间了。同鱼不同命,为什么人类要这样对我们呢?

鹦鹉鱼“宝”:我现在什么都不想,就想好好看看这个世界,看看我的伙伴,看看这些可爱的石头和水草,是你们陪伴我走过生命中最后的时光,虽然生命短暂,但我曾经来过这个世界。

9月1日,长沙市花鸟鱼市场,很多水族馆内都在销售一种“文身鱼” 记者 伍霞 实习生 傅聪 摄

2

鱼不愿意,我们也不同意

“阿姨,在这些鱼身上刻这么多字,鱼能同意吗?”一个在水族专卖店里看鱼的小男孩天真地问。卖这种刻字鱼的水族专卖店在芙蓉中路长沙市花鸟鱼市场,老板李女士说,她是从广州进的货,买来鱼身上就刻有字了。

“真正爱鱼懂鱼的人不会买文身鱼,太残忍了。热带鱼文身时,先被麻醉,还要经历长时间的离水状态,很遭罪。”另外一家水族专卖店的老板、鱼类专家贺先生说,厂家用一种类似文身机的机器,用低强度激光将各种文字和图案刻到鱼鳞上,激光文身会伤及鱼的皮肤,让染色物质中的铅等有毒物质进入鱼的身体,这样的鱼寿命往往不长。

“第一次看到文身鱼,觉得很新奇,想买一条刻有‘5201314’的鱼送给女朋友养,逗她开心。但我知道鱼身上的字是刻上去的之后,坚决不买,这是虐待小动物!”正在选鱼的陈先生道。

“子非鱼,焉知鱼之痛?这么残忍的事情他们也做得出,鱼也是有生命的。”文身鱼的出现,引起水族爱好者的强烈抗议。在“鱼类思想论坛”网站,80%的网友称要坚决抵制,讨伐奸商为赢利摧残小动物。

■记者 贺卫玲

长沙世界之窗举行“减压节” 9月1日到30日每天举行1场

本报征集20名读者免费砸电视

不到几分钟,20多台电视机被砸个粉碎,连同一起砸碎的还有冰箱和小货车。砸东西的人个个发狠,砸坏了东西还大呼过瘾……这“疯狂一幕”就发生在长沙世界之窗滑草坪上。

9月1日下午,首届国际减压节在世界之窗拉开帷幕,30多人现场砸电视机减压。从今日起,本报将向读者征集减压故事,前20名拨打本报热线电话0731-84326110的读者,可免费到世界之窗砸电视机减压。

压力大了,砸掉电视机

“以前压力大时看电视、睡觉,砸电视机、冰箱还是头一次!”参与砸电视机的刘小姐说。刘小姐在一家美容机构上班,每天工作12小时。刘小姐说,公司每个月有卖产品的任务,不能按时完成业绩就要扣底薪,压力很大。刘小姐砸掉了一台电视机、一台冰箱。

据活动主办方调查,目前约有62%的人正在遭受着很大压力的困扰,而且这些困扰已经在不同程度地影响着个人的情绪、工作以及生活。IT业、建筑、广告传媒、医疗行业的医生、护士和公关等行业压力最大。

免费砸电视机每天一场

砸电视机、砸冰箱、砸汽车?减

压?对于大多数人来说,这种方式似乎有点过头。目前,只有西班牙举行过类似活动。“在长沙,砸电视机、砸冰箱、砸汽车活动还是首次举办。”世界之窗负责人说。

9月1日到30日,世界之窗每天将举行1场“电视砸砸团”活动,每场限定20人。每天下午1点到3点,市民可到园内滑草场报名,活动免费。该园为“电视砸砸团”准备了上千台废旧电视机。

此外,市民还可到亚历山大灯塔1楼“私密减压房”减压,减压方式主要是对十字架祈祷、击打不倒翁、到墙上涂鸦。第三种减压方式就是“疯狂尖叫帮”,游客在玩游乐设施时尖叫释放压力。

■记者 王文 实习生 黄坚

国际友人手拿铁锤在砸电视机

游客代表在砸汽车

9月1日下午,长沙世界之窗,游客在砸冰箱 本组图片均由记者 田超 摄



天空飘下不明物体

是飞机上扔下来的?

还是火箭上掉下来的?

市民刘女士9月1日来电:你们快来看,我隔壁店子门口突然从天上降下一大团不明物,听说最近几天湖南好多地方都有“长征三号乙”运载火箭坠落的残骸物,不知道这东西是不是?

上午10时左右,记者在位于银双路1109号门面前看到,不明物体呈淡黄色,由无数条“橡胶带”相互交织在一起,手感跟橡胶似的,但是弹性非常好,记者用尽全力也扯不断它。这到底是一团什么东西呢?

本报记者今日(9月2日)将为你寻找答案,请继续关注。

■记者 伍霞 傅聪 周红泉 实习生 袁雄康 摄影报道 (奖励市民刘女士线索费30元)